
ko-Reilova. — V Sorici je nameščena na
mesto učitelja Josipa Primožiča, ki je od
šel v črnovojniško službo, bivša provi
zorična učiteljica v Repnjah, Marija Žer
javova, v Tržiču nadomestuje absolvirana 
učiteljska kandidatinja Frančiška Mrakova 
kot suplentinja učiteljico Sofijo Grundner
jevo, ki ima dopust v študijske svrhe, v 
Selcah nadomestuje nadučitelja Alojzija 
Koprivca, ki je pri vojakih, absolvirana 
učiteljska kandidatinja Katarina Milačeva * 
kot suplentinja. Nameščena je kot suplen
tinja na deški ljudski šoli v Tržiču Angela 
Hafnerjeva, na dekliški istotam Marga
reta Lillegova. Nameščena je v Dolenji 
vasi kandidatinja Albina Iskra; imenova
na je Ana Pirčeva za provizorično učite
ljico v GradcuPodzemlju. — Na enoraz
rednici v Trbijah je nameščena kot su
plentinja Julijana Rotarjeva, ker je odšel 
učitelj Viljem Zirkelbach v črnovojniško 
službo; na ljudski šoli v Železnikih je na
meščen absolvirani učiteljski kandidat 
Friderik Kovač, ker je učitelj Melhijor Do
lenc odšel k vojakom. — Za suplentinjo 
na ljudski šoli v Soteski je nastavljena Er
vina Ropasova, ker je odšel učitelj Ivan 
Žen v vojaško službo. — C. kr. deželni 
šolski svet je dovolil, da sme poučevati 
brezplačno na ljudski šoli pri Devici Ma
riji v Polju izprašana učiteljska kandida
tinja Ruža Divjakova. Na znanje se je 
vzel izstop učiteljic Štefanije Novakove, 
Ane Pirčeve in Marije Rottove in vstop 
učiteljskih kandidatinj sestre Vincencije 
Brejčeve, Stane Pirčeve in Alme Trtni
kove na osemrazrednici Lichtenturnove 
sirotiščnice. — Kranjski deželni šolski 
svet je nastavil za suplentinjo namesto 
učitelja Ivana Štupica, ki je odrinil v čr
novojniško službo, izprašano učiteljsko 
kandidatinjo Valentino Tepinovo. Kandi
datinji Justina Hofmannova in Marija 
Kreinerjeva sta imenovani za suplentinji 
na deški ljudski šoli v Kočevju; bivši za
časni učitelj na ljudski šoli v Hruševljah 
na Goriškem Danilo Pečenko je imenovan 
za suplenta na ljudski šoli v Sodražici; na 
isti šoli je imenovana za suplentinjo bivša 
suplentinja ljudske šole na Turjaku Berta 
Lapajnetova. Kandidatinja Marija Jegii
čeva je imenovana za suplentinjo na šest
razrednici v Mostah; v Spodnjem Karte
ljevu je imenovana za suplentinjo kandi
datinja Ana Breznikova, ker je odrini' k 
vojakom nadučitelj Jožef Verbič; v Grib
ljah je imenovana za suplentinjo bivša za
časna učiteljica v Ljubljani Friderika 
Bošnarjeva, ker je odšel k vojakom učitelj 
Jožef Verbinc. Bivša kandidatinja na Viču 
Marija Ruparjevaje imenovana za zača
sno učiteljico na Preski. Kandidatinja 
Pavla Beličeva sme brezplačno praktici
rati kot kandidatinja na šestrazredni ljud
ski šoli v Mostah. 

—r— C. kr. državna, obrtna šola. Za 
dobo šolskega leta 1915/16 so profesorja 
ljubljanske državne obrtne šole Celestin 
Mis in Alojzij Repič in strokovni učitelj 
Ivan Tavčar prideljeni v službovanje na 
c. kr. zidarski umetnorokodelski šoli v 
Splitu. 

—r— Prepovedani znaki. Z razpisom 
c. kr. deželnega predsedstva v Ljubljani 
z dne 5. oktobra 1915, št. 8099/Mob., pre
povedujete, kr. policijsko ravnateljstvo v 
Ljubljani prodajati, razstaviti in nositi če
pične trakove z napisi in znaki mornaric 
držav, ki se nahajajo z AvstroOgrsko v 
vojnem stanu. Prestopki te prepovedi se 
bodo kaznovali. 

—r— Mestni šolski svet v Ljubljani. 
Na zadnji seji ljubljanskega občinskega 
sveta z dne 12. t. m. je občinski svetnik 
tovariš Jakob Dimnik poročal o izvolitvi 
namestnika člana c. kr. mestnega šolske
ga sveta, ki je potrebna zaradi odsotno
sti občinskega svetovalca Pustoslemška. 
Izvoli se občinski svetnik notar Aleksan
der Hudovernik. 

—r— Patriotizem v dejanju. V ljudski 
šoli male občine Smlednik na Gorenjskem 
je nabrala 100 K za žrebelj v »Brambni 
ščit« v Ljubljani v korist zapuščenih vdov 
in sirot v vojni padlih junakov, ki jih je v 
petek osebno v Ljubljani izročila ondotna 
začasna voditeljica tov. Ana Petrovčičeva 
ter zabila v ta namen žrebelj v »Brambni 
ščit«. Ta velikodušni čin sočutja naj bo. 
zgled in naj bi našel še mnogo posnemal
cev! 

—f— C. kr. državna obrtna šola v 
Ljubljani. Glede pričetka šolskega pouka 
v šolskem letu 1915/16 na tem zavodu do
slej še niso došle odločilne naredbe na
učne uprave. Ker je šolsko poslopje sedaj 
uporabljeno za vojaške namene, ni izklju
čeno, da se pouk letos ne bo vršil. Ko 
dobi ravnateljstvo pričakovane ukrepe 
merodajnih oblasti, bo po ljubljanskih 
dnevnikih naznanilo, če se pouk prične, 
ali pa če izostane. 

—r— Deška ljudska šola v Kranju je 
začela s poukom dne 18. t. m., I. in III. raz
red sta v Ogrinčevi hiši na Glavnem trgu, 
II. in IV. v Pfaifarjevi hiši v prejšnji pro

Kranjske vesta. 
ŠTEFAN TOMŠIČ 

Dne 20. t. m. je umrl v Ljubljani to
variš Š t e f a n T o m š i č , nadučitelj v 
pokoju, po dolgotrajnem, mukopolnem trp
ljenju. — Pred vpokojitvijo je služboval v 
Ribnici. Kot učitelj se je odlikoval pO iz
bornih učnih uspehih in po svoji vestnosti. 
Kot tovariš je bil odkritosrčen in ljubez
niv; blag in plemenit kot oče in soprog. 
— Bil je naše gore list do zadnjega diha. 
Redno se je udeleževal zborovanj naših 
organizacij in je služil vsem za zgled za
vednega slovenskega učitelja. Zadnje ča
se je razjedala kruta bolezen njegove ve
dre duševne in zdrave telesne sile, do
kler niso bile izčrpane vse moči. — Bodi 
vrlemu možu in dragemu tovarišu naj
lepši spomin! Preostalim naše iskreno so
žalje! 

—r— »Ročni zapisnik« izide tudi le
tos v založbi »Učiteljske tiskarne« in bo 
dogotovljen v kratkem času. Radi po
manjkanja delavskega osobja izide letos v 
manjšem obsegu in mu bo cena: brez ka
taloga 1 K 20 vin., s katalogom za 100 
učencev 1 K 40 vin., za 150 učencev 1 K 
60 vin. — Slavna šolska vodstva in cenj. 
učiteljstvo naj ga obilo naročajo, saj je 
»Ročni zapisnik« vsakemu učitelju in uči
teljici neobhodno potreben. 

—r— C. kr. deželnim šolskim nadzor
nikom je imenovan g. dr. Mihael Opeka. 
Prideljen je c. kr. deželnemu šolskemu 
svetu za Kranjsko. 

—r— Kranjski vpokojeni učitelji s 
pokojnino 800 K na leto ne dobivajo pri 
sedanji draginji niti 25% draginjske do
klade, niti podpore. Štajerski deželni od
bor je z ozirom na veliko draginjo dovolil 
vsem vpokojenim učiteljem in učiteljskim 
vdovam 300.000 K. Morda se omeči tudi 
kranjski deželni cdbor in se spomni naj
ubožnejših med nami! 

—r— Hranilnica in posojilnica »Uči
teljskega konvikta« v Ljubljani, registro
vajia zadruga z omejenim jamstvom vabi 
svoje člane, naj se udeleže podpisovanja 
III. vojnega posojila. Zadruga radevolje 
prevzame posredovanje potom svoje cen
trale. Načelstvo. 

—r— Družba sv. Cirila in Metoda v 
Ljubljani je podpisala za svoj pokojninski 
sklad pri Ljubljanski kreditni banki 20.000 
kron III. avstrijskega vojnega posojila. 

—r— Iz ljudskošolske službe. Dežel
ni šolski svet je sprejel na znanje pripu
stitev absolvirane učiteljske kandidatinje 
Antonije Kuraltove k brezplačni praksi na 
dvorazrednici v Predosljah. Imenovana je 
za provizorično učiteljico v Morovcu biv
ša učiteljica na privatni šoli v Mekinjah, 
Gracijana Koršičeva. V Zgornji Travi na
domestuje učitelja H. Lacknerja, ki je na 
dopustu, učiteljica Marija Urbančičeva. 
Učitelj Edvard Vidic v Ratečah je odšel 
v vojaško službo, zato je nameščena tam 
koi suplentinja Albina Bradaškova. — Za
časno je upokojena učiteljica Severa Zor



dajalnici. — Obrtna nadaljevalna šola je 
začela z rednim poukom dne 17. t. m. tudi 
v Pfajfarjevi hiši. 

—r— Pričetek šole. Na mestni slo
venski in na mestni nemški dekliški ljud
ski osemrazredni šoli v Ljubljani se je pri
čelo šolsko leto 1915/16 v ponedeljek, dne 
25. oktobra t. 1., in sicer v šolskem po
slopju na Erjavčevi cesti št. 21. 

—r— Kaj je s tovarišem Vinkom Kre
kom? Čujemo, da je neki ranjenec, ki se 
je vrnil iz ruskega ujetništva, govoril tam 
s tovarišem Vinkom Krekom, učiteljem iz 
Trboj. Takoj ob izbruhu vojne so govo
rili, da je Krek padel. Kaj je resnica? 

—r— Za otvoritev slovenske in itali
janske ljudske šole za begunce v Ljubljani 
se je oglasilo tako število učnih oseb, da 
v slučaju otvoritve omenjenih šol ne bo 
mogoče nastaviti niti desetine priglašenih 
učiteljev in učiteljic. V očigled temu opo
zarja »Posredovalnica za goriške begun
ce v Ljubljani« vse take učiteljebegunce, 
ki niso sedaj nameščeni, da se jim nudi v 
begunskih naselbinah prav lepa in hva
ležna naloga ubožnim in nesrečnim begun
cem lajšati njih bedno stanje. Povsod, 
kjer so namreč begunci nastanjeni v več
jem številu, bo vlada nastavila poleg du
hovnikov, ki so večinoma že vsi na svo
jih mestih, tudi veliko učiteljev, učiteljic 
ročnih del in vrtnaric, ki bodo proti še 
posebni odškodnini delili begunskim otro
kom pouk in razvedrilo. Vsi ti učitelji in 
učiteljice ne bodo nastanjeni v skupnih 
barakah, temveč so zanje pripravljene po
sebne hišice s primernimi sobicami, v ka
terih bodo ločeno od drugih stanovali. Po
sredovalnica za goriške begunce apelira 
zato na vse učitelje in učiteljice, ki se na
hajajo razkropljeni po deželi, da se dajo v 
ta namen »Posredovalnici za goriške be
gunce v Ljubljani« na razpolago. Vsi, ki bi 
bili pripravljeni sprejeti ta mesta, prosi
mo, da se v najkrajšem času pismeno ali 
ustno oglase pri »Posredovalnici za gori
ške begunce v Ljubljani«, Dunajska cesta 
štev. 38. 

—r— V obrambni ščit je na cesarjev 
god zabila žeblje šolska mladina nekaterih 
šol v Ljubljani. 

—r— Slovenska pesem v ogrski kon
certni dvorani. Prostovoljci neke častni
ške šole v Velikem Varadinu (Nagvva
rad) so priredili v soboto, dne 25. sep
tembra v eni najlepših mestnih dvoran v 
prid sirotam padlih koncertni večer. Po
leg drugih točk vzporeda je nastopil tudi 
moški oktet, v katerem je pel z velikim 
uspehom tudi naš tovariš Rudolf Plesko
vič, učitelj v Idriji. 

—r— Pisarna Družbe sv. Cirila in 
Metoda v Ljubljani se nahaja odslej zopet 
v novem lokalu, in sicer na Slovenskem 
trgu št. 9 v pritličju. 

—r— Deželni šolski svet je odklonil 
ustanovitev paralelke na ljudski šoli v 
Moravčah, ki je zanjo prosil tamkajšnji 
krajni šolski svet. 

—r— Učitelj na mizarski strokovni 
šoli v Kočevju je postal za dobo enega 
leta učitelj Karel Krobath. 

—r— Analfabetski tečaj v vojaščnici 
sv. Petra v Ljubljani traja že dlje časa. 
Analfabetov je okolo 50 starejših in mlaj
ših, ki so doma večinoma iz Istre. Pouču
jeta jih enoletna prostovoljca učitelja Še
pič in A. Jurčič. Vse hvale in posnemanja 
vredno! 

—r— Odlikovan je bil za hrabrost 
pred sovražnikom dne 1. oktobra t. 1. na 
jugozapadnem bojišču praporščak Drago 
Česnik iz Knežaka na Notranjskem s sre
brno hrabrostno svetinjo I. razreda. Pra
porščak Česnik je od izbruha vojne z Ita
lijo na jugozapadnem bojišču ter se je od
likoval v hudih bojih ob gorenji Soči. — 
Odlikovani junak je sin našega vrlega to
variša Dragotina Česnika. — Čestitamo 
sinu in očetu! 

—r— Na kmetijski gospodinjski šoli 
na Vrhniki se prične šestmesečni tečaj 4. 
novembra t. 1. Sprejemajo se gojenke, ki 
so izpolnile 14. leto in plačajo mesečno 
46 kron. 

—r— Odlikovanje. Tovarišica Gizela 
Eklova, učiteljica v Nove/n mestu in se
daj prostovoljna strežnica v vojaški bol
nici istotam, je dobila od nadvojvode 
Franca Salvatorja bronasto svetinjo »Rde
čega križa« z vojno dekoracijo. 

—r— Usposobljenostne preizkušnje 
za obče ljudske in za meščanske šole v 
jesenskem terminu 1915 se prično na c. 
kr. moškem in ženskem učiteljišču v Ljub
ljani v petek, dne 12. novembra, ob 8. uri 
zjutraj. Pravilno opremljene prošnje k 
usposobljenostni preizkušnji je po šolskem 
vodstvu predložiti pravočasno c. kr. okr. 
šolskemu svetu tako, da bodo najkasneje 
do srede, dne 3. novembra, v rokah iz
praševalne komisije. 


